

責任編輯：吳嘉熾  
美術編輯：劉國光

# 足總傾向不腰斬港超賽季

**【大公報訊】**受到新冠肺炎疫情影響，香港足總早前宣布港超足球賽將暫停至4月13日，但由於疫情仍在蔓延，早前多間港超球會閉門商討對球季安排的建議，有8間球會支持腰斬賽季。香港足總主席貝鈞奇昨天接受大公報記者訪問時表示，足總初步不傾向腰斬本賽季，因為擔心真空期影響球圈人士生計，並作出本賽季延至9月或10月為復賽日子的反建議，好等新球季如各球會意見在明年初開鑼時可提早跟亞洲賽季接軌，在明年二月到十二月進行新球季，目前已有幾間球會贊成建議。

新冠肺炎疫情影響全球體壇，香港疫情仍然嚴峻，除了空手道運動員（三人）、教練（二人）受感染外，本地足球壇亦有傑志一名職員確診。多支港超球隊前天召開閉門會議，商討未來應對方案，有8間球會贊成「腰斬」賽季，足總盃、菁英盃及高級組銀牌3項盃賽決賽則延至明年一月舉行。

貝鈞奇昨天接受採訪時表示，以目前情況來看，今季港超難以在5月31日前完季。貝鈞奇說：「我們都明白以目前情況來看，要在5月31日前完成（賽事）似乎沒有太大機會，故此足總初步傾向將今季聯賽再度押後至9月、10月才重開，至於新球季情況就與一些球會建議相同，希望在明年初開鑼，在二月至十二月比賽，這樣我們便可早一些與亞洲賽季接軌。」

## 憂現真空期影響業界

貝鈞奇表示，這是足總的建議，他們仍然會與各間球會商討，而目前已有幾間球會初步贊成建議。

談到不腰斬賽事的考慮，貝鈞奇指出，由於大部分球員的合約在5月31日約滿，他擔心腰斬球季至明年初才開季，會出現長達8個月的真空期，這樣可能會有些球員及教練在這段日子沒有收入。故此他又呼籲球會跟球員之間要詳細協商薪酬問題，希望大家可以齊心合力共渡時艱。另外，足總原定下週二會與各港超球會代表會面開會，但由於政府不建議人群聚集，貝鈞奇表示正就會議舉行情況考慮，或會改以電話或視像形式閉門舉行，或是改為書面去信諮詢各港超球會意見。

貝鈞奇同時表示，足總將會代表業界，向政府爭取即將啟動的第二輪防疫抗疫基金的支援，他坦言就算爭取得到的支援不多，但相信仍然對業界有所幫助。

## 貝鈞奇：

# 擬9月或10月復賽



▲本屆港超賽事將再度延期舉行 新華社

▼香港足總主席貝鈞奇 資料圖片

►足總曾安排菁英盃分組賽在賽馬會足總訓練中心閉門舉行 新華社



2月

•菁英盃分組賽  
足總足球訓練中心閉門作賽

3月

•足總盃初賽至四強  
•港超補賽  
將軍澳運動場閉門作賽

4月

停擺直至另行安排

▼足總曾安排足總盃賽事在將軍澳運動場閉門舉行 網上圖片



## 足總考量周全合理

### 一得之見

新冠肺炎疫情影響香港體育活動的安排，其中港超足球聯賽復賽無期。香港足總最新建議不腰斬賽季，再度延後復賽日期至9或10月，據足總主席貝鈞奇透露，建議初步獲得幾間球會的支持。

其實，足總既要考慮參賽球隊職球员的安全，同時又要顧及業界人士生計，更要想到與新一季的賽事延續性等技術問題，在各方面都要面面俱圓的情況下，遇到的困難不小。一直以來，足總既聆聽業界

意見，曾經在安全情況下局部進行賽事，亦盡力改善閉門作賽的比賽條件，可說已經在疫情下盡可能做到最好。

自新冠肺炎疫情以來，香港體壇也受到波及，不少賽事因而押後或取消，而足總仍然一直設法於安全情況下繼續讓賽事運作，包括於2月在足總足球訓練中心閉門進行菁英盃分組賽，及後成功爭取於3月在將軍澳運動場閉門進行八場足總盃及港超的補賽，可惜疫情持續嚴峻，但足總亦能迅速回應跟進，現時的新建議也是合情合理和周全的安排。 大公報記者 梁潤森

## 新建議助更早銜接亞洲賽季

**【大公報訊】**倘若港超賽季真的需要在9或10月才能復賽，但足總現時的安排，不失為一個穩妥處理危機，並且順便迎接機遇的安排。

目前亞洲主要的足球聯賽都受到疫情影響，無論中超、日職、韓職亦然。中超賽事向來在每年三月開鑼，但現時最早於4月上旬或最遲7月開鑼，不少外援甚至因疫情暫時未能歸隊，影響到開季的備戰工作。

向來在2月舉行的日職仍在停擺，而日本球圈有多位球員確診尚未康復，而日本足總主席嶋田幸三剛剛才康復出院。而為協助較低級別聯賽球隊配備大量防疫物品，日職聯賽前4名球隊的分

紅亦要取消以助補助抗疫開支。至於一季多達38輪的韓職情況更差，他們考慮把三循環加上爭標護級組共38輪賽事，改為雙循環加10輪附加賽共32輪進行，如此一來韓職便會減少多達6輪賽事，

以韓職一季所有球場總收益可達約1.04億港元，韓職縮賽起碼會損失近2千萬港元，當然亦會影響下一季的贊助商合約金額等長遠問題。

香港球季一直在八月底開始，與亞洲各地的賽季其實有所差異，導致有時候港超賽季已休季時，球隊仍然要為應付亞洲各項盃賽備戰，直接影響表現。如今本屆賽事延期，或反而成為了來季銜接亞洲賽季的機會。

## 杭州亞運會吉祥物發布

**【大公報訊】**記者王莉杭州報道：杭州2022年第19屆亞運會吉祥物「江南憶」組合「琮琮」、「蓮蓮」、「宸宸」通過互聯網雲端向全球發布，這三個機器人造型的吉祥物分別代表了位於杭州的良渚古城遺址、西湖和京杭大運河三大世界遺產。

亞奧理事會主席艾哈邁德盛讚杭州亞運會吉祥物形象生動、內涵豐富，將中國文化、杭州特色、亞運會和亞洲的精神融為一體，通俗易懂的智能化意蘊在歷屆吉祥物中獨樹一幟。他期待杭州亞運會吉祥物為亞洲和世界帶來歡樂和健康，早日戰勝疫情，共同推動亞洲體育事業向前發展。

### 展現三大世界遺產魅力

據悉，2019年4月，杭州亞組委面向全球發出了吉祥物設計徵集的邀約，共收到海內外應徵作品4633件。經層層評審、修改，最終由中國美術學院青年教師張文、楊毅弘設計的「江南憶」脫穎而出，成為杭州亞運會吉祥物候選方案，並且最終得到亞奧理事會正式允准。

記者從杭州亞組委獲悉，「琮琮」名字源於良渚古城遺址出土的代表性文物玉琮，頭部裝飾的紋樣取自良渚文化

的標誌性符號「饕餮紋」，意寓「不畏艱險、超越自我」，整體展現了不屈不撓的創業精神；「蓮蓮」名字源於西湖接天蓮葉，蓮葉頭飾以三潭印月為頂，以互聯網為徑，整體展現了精緻和諧、大氣開放的人文精神，傳遞共建人類命運共同體的期許；「宸宸」名字源於京杭大運河杭州段的標誌性建築拱宸橋，頭頂舉世罕見的錢江潮，額頭嵌以拱宸橋的圖案，展現了海納百川的時代精神，架起了亞洲和世界人民的心靈之橋。

杭州亞組委副秘書長、杭州市副市長陳衛強表示，杭州亞運會吉祥物穿越時空，懷揣夢想，抒體育之歡暢，亮文化之燦爛，樹經濟之標桿，和杭州這座城市的特質相契合，與杭州亞運會會徽、主題口號相呼應。

杭州2022年第19届亚运会吉祥物  
Mascots of the 19th Asian Games Hangzhou 2022

▲杭州亞運會吉祥物，左起：宸宸、琮琮、蓮蓮正式登場 杭州亞組委供圖



▲42位健兒參與「同心合力，留家抗疫」短片 短片截圖

## 體育界拍短片籲齊心抗疫

**【大公報訊】**新冠肺炎疫情嚴峻，香港體育界也受到影響。昨天，體育界共發布了兩段短片，呼籲大家齊心抗疫。兩位港協暨奧委會副會長霍啟剛及貝鈞奇，聯同單車名宿黃金寶及幾位體育教練，拍攝了一段以「體育界撐體育界」命名的短片，呼籲同業在抗疫之間自救，好好對抗疫情帶來的大衝擊。另外，香港中文大學骨科運動醫學團隊找到來自18個不同運動項目的42位香港精英運動員，製作打氣短片，呼籲香港市民「同心合力，留家抗疫」。

另一條短片主題是「同心合力，留

家抗疫」，共42位香港精英運動員參與，當中包括香港女子單車手李慧詩、空手道健兒李振豪、曾綺婷、女足教練陳婉婷、男乒「一哥」黃鎮廷、羽毛球女將「黑妹」葉姍延、「體操王子」石偉雄、保齡球手胡兆康、足球員葉鴻輝、陳偉豪、籃球員方誠義、陳兆榮等健兒。他們高舉「面臨大敵，留家抗疫」、「同心合力，留家抗疫」等標語，呼籲市民堅守家中，減少外出，務求令感染個案減到最少，成為一班奮不顧身醫護人員最大的支持。

## 英超無限期停擺 五月初不會重開

**【大公報訊】**據每日郵報報道：英超聯與20間球會昨晚再召開視像會議，會後的聲明表示，目前最首要還是保障社區包括球員、教練、領隊、球會職員和球迷的健康，配合國家的防疫措施，大家有共識球賽將不會在五月初重新展開（之前的安排是賽季停擺至四月三十日），而2019至20球季，只會在安全和合適的情況之下才會重新開始，意味着是無限期停擺。

聲明又表示，多間英超球會已答應，就減薪和延遲支薪問題徵詢球員意見，同時就幫助受財困球會作出短期支

援措施進行研討，但暫時仍未得出方案。在會議進行之前，英國衛生大臣夏國賢曾經表示，在新冠肺炎疫情蔓延下，英超球員應該減薪，而曼聯球員就立即行動，向當地的國民保健服務署（NHS）捐出三成月薪，合共約350萬鎊（約3328萬港元）。英超與20間球會昨晚再召開視像會議，普遍估計會把復賽日再押後。

夏國賢認為英超球員應該減薪，為對抗疫情作出自己的貢獻，但英格蘭球員協會卻持相反意見，發聲明指若球會有能力負擔的話便應繼續向球員支付

全副薪水。球壇名宿亦出現兩種意見，像連尼加便支持減薪，並會在電視台當主持工作的兩個月共175萬鎊（約1664萬港元）人工捐給英國紅十字會，亦希望外界給予一點時間讓球員和會方商討，不過名宿加利尼維利和祖爾巴頓就持不同意見。

曼聯隊長哈利馬古尼透露，接獲行政總裁艾活獲特的建議，再經過與全體球員討論後，決定削減一個月的三成人工贈與NHS。另外，據報一間英超球會曾建議把餘下賽事移師疫情好轉的中國舉行，但料成事機會甚微。

## 歐足協促會員竭力復賽

周四晚比利時甲組聯賽宣布提前結束今個球季，令比甲成為歐洲首個提前休季的頂級聯賽，歐洲足協隨即連同歐洲球會協會及歐洲聯賽團體，向各地聯賽主辦組織會員發出聯署信，表示提前結束聯賽應該是最後的選擇，警告所有未經歐洲足協批准而擅自終止的聯賽或被禁止參與來屆歐洲賽。

## 私人機急降美斯不在內

巴塞隆拿球星美斯的一架私人飛機，正由南美洲飛往西班牙特內里費途中，於當地時間周五早上因飛機的起落架出現問題而被迫緊急降落比利時布魯塞爾機場。經超過一小時搶修後飛機再次起飛，但又因起落架故障而再次折返布魯塞爾機場，直至下午才再次起飛，據報當時美斯並不在機上。